VÝZNAM VÝSLEDNÝCH KALKULACÍ:

· zjišťují skutečné N na KJ a sestavují se na dokončené a odvedené výkony 

· slouží ke:

- kontrole N – porovnávají se s PK

- zjištění skutečné rentability jednotlivých výrobků – Zisk/úplné vlastní N výkonu

- jako podklad pro stanovení prodejních cen

POSTUP PŘI SESTAVOVÁNÍ VK:

1) zjistí se skutečné N, které připadají na celý objem dokončených a odvedených výkonů

· protože vnitropodnikové UCE zachycuje skutečné N na objem provedených výkonů, je třeba N na provedené výkony opravit v jednotlivých položkách kalkulačního vzorce o změnu stavu nedokončené výroby

· přírůstek nedokončené výroby se od skutečných N odečítá, úbytek nedokončené výroby se přičítá, tím dostaneme skutečné N na dokončené a odvedené výkony – vyplývá to z rovnice provedené výkony = odvedené výkony + přírůstek – úbytek – úpravou – odvedené = provedené – přírůstek + úbytek

2) zjistí se podíl skutečných N na KJ 

- používá se podobně jako při sestavování PK:

a) kalkulace dělením – a to u přímých i nepřímých N, vyrábí-li podnik jeden druh výrobku

b) kalkulace přirážková u režijních N, vyrábí-li podnik více druhů výrobků = 

= POSTUP:

- je nutné vypočítat skutečnou režijní přirážku v procentech a pomocí ní stanovit podíl skutečných režijních N na KJ


Sestavení výsledné kalkulace předpokládá, že se N a V HS sledují v AE podle jednotlivých položek kalkulačního vzorce a přímé N ještě podle jednotlivých druhů výkonů (výrobků).

Pro sestavení VK budeme mít k dispozici tyto údaje:

· skutečné N na provedené výkony – čerpáme z Vpuce

· změna stavu zásob nedokončené výroby – čerpáme z výkazu provedených výkonů

Př.:) Sestavte VK výrobků z těchto údajů:

Položka kalkulačního vzorce

Skutečné N na provedené výkony

Změna st.NV

přímý materiál



245 800,--




+1 000,--

přímé mzdy



 38 600,--




 + 400,--

ostatní přímé N



 13 510,--




 + 140,--

Prodejní cena výrobku bez DPH je 250,--.

RZ jsou PŘÍMÉ MZDY.

Skutečné N výrobního střediska – výrobní režie – jsou 68 200,-- a skutečné N správy – správní režie – jsou 52 300,--.

Na odbytový sklad bylo odvedeno 2 000 ks výrobků.

	POLOŽKA KV
	SKUTEČNÉ N NA PROVEDENÉ VÝKONY
	ZMĚNA STAVU NV (- PŘÍRŮSTEK, + ÚBYTEK)
	SKUTEČNÉ N  V KČ

	
	
	
	2 000 KS DOKONČENÝCH VÝROBKŮ
	1 KS (KJ)

	přímý materiál
	245 800,--
	- 1000
	244 800,--
	122,40

	přímé mzdy
	38 600,--
	-400
	38 200,--
	19,10

	ostatní př. N
	13 510,--
	-140
	13 370,--
	6,69

	výrobní režie
	---
	---
	-----
	33,75

	vlastní N výroby
	----
	---
	----
	181,94

	správní režie
	---
	---
	----
	25,88

	vlastní N výkonu
	---
	----
	---
	207,82

	kalkulovaný zisk
	---
	---
	---
	42,18

	prodejní cena
	---
	----
	---
	250,00


VÝROBNÍ REŽIE

· musíme vypočítat skutečné % - skutečné režijní N/RZ  *100 = 68 200/38 600 = 176,68 %

· VR = 176,68 % z 19,10 = 33,75

SPRÁVNÍ REŽIE

· skutečná přirážka správní režie v % - skutečné správní N / RZ  * 100 = 52 300/ 38 600  * 100 = 135,49 %

· SR = 135,49 % z 19,10 = 25,88 

SKUTEČNÁ REŽIJNÍ PŘIRÁŽKA V % = SKUTEČNÉ REŽIJNÍ N / SKUTEČNÁ RZ   * 100








